



Труженица тыла Зинбара Газиева имеет немало наград. Сейчас она ежемесячно передаёт материальную помощь для наших солдат в зоне СВО | Фото Кирилла Васильева

ДОЖИТЬ ДО ПОБЕДЫ

ЗИНБАРА ГАЗИЕВА С ТРИНАДЦАТИ ЛЕТ ПОМОГАЕТ НАШЕЙ СТРАНЕ

Великая Отечественная война. При этих словах в голове всплывают страшные кадры: женщины провожают на фронт мужей, сыновей, отцов – защитников Родины. Многолетняя борьба, изменившая жизнь миллионов людей – тысячи смертей, голод, холод, переполненные госпитали, осиротевшие дети.

Ольга Левченкова

Среди всего этого ужаса продолжали жить люди. Те, кто не ушёл на фронт, помогал пробивать путь к Победе в тылу. Они пахали земли, сутками стояли за станками, шили военную форму, дежурили в больницах, растили и собирали урожай. Эти труженики, не жалея себя, боролись с фашизмом наравне с солдатами. Благодаря объединению фронта и тыла советскому народу удалось, казалось бы, невозможное – разбить гитлеровскую армию. Жительница Коркино Зинбара Газиева тоже внесла свой вклад в Победу. Она родилась 15 апреля 1931 года в башкирской деревне Старокуручево. Девочку воспитывали бабушка Валина, на которой держалось всё хозяйство, и дедушка Хабибула, работающий плотником. С раннего детства деревенских детей приучали к труду, вот и маленькая Зинбара старалась всегда быть полезной.

– Мне было тринадцать лет, когда пришла весть о войне. Страшно? Не могу сказать точно. Скорее полное непонимание происходящего и желание помочь. Поэтому пошла работать в колхоз. Мы всё делали – в поле зерно заготавливали, собирали его,

веяли. Тяжело, да никто не смел об этом сказать – стыдно о таком говорить. А дома отдыхать некогда, нужно коров пасти, дрова рубить, картошку сажать, за скотиной ухаживать. Деревня продолжала жить, не было времени задумываться о том, что происходит вокруг, – вспоминает Зинбара Газиева. – Однажды был случай, зерна на посев не хватало, и нас группой отправили в Бакалинский район. Почти двадцать километров в одну сторону с пустой тележкой, а обратно с грузом наперевес. Но никто не жаловался, жили очень дружно. Все поддерживали друг друга, помогали. Несмотря на войну, старшие ребята даже ходили на танцы, знакомились, дружили. Иногда и мы с подружками забегали туда, интересно, молодые совсем были.

Оглядываясь назад, молодая труженица не понимает, как им удалось выжить впроголодь, работая по шестнадцать часов в день.

– Еды было очень мало, а про одежду и говорить страшно. Научилась плести лапти, шила чулки. Пряла шерсть, потом катала полотно – такой кропотливый труд, зато получались мягкие, белые чулочки. Но надевала их только по праздникам – берегла, – рассказывает женщина.

Так в трудах и заботах закончилось детство Зинбары Хабибовны, оно не было

лёгким и беззаботным, как у наших детей. В апреле 1945 года ей исполнилось восемнадцать, а 9 Мая, будто задержавшийся подарок на совершеннолетие, пришла долгожданная новость об окончании войны. Тогда шумела вся деревня, все были счастливы. Но работа не останавливалась. Деревенские продолжали трудиться в том же режиме, только на душе теперь было радостнее от ощущения, что всё закончилось.

В 1950 году Зинбара Газиева переехала в Коркино, здесь жила её мать Хадыча Зарипова и отчим Михаил. Сначала девушка работала на стройке, потом устроилась на коркинский угольный разрез породовыборщицей, а со временем выучилась на мотористку и трудилась там больше тридцати лет, до самой пенсии.

В 1977 году Президиум Верховного совета СССР наградил Зинбару Хабибовну медалью «Ветеран труда». Но самой главной заслугой в жизни женщина считает свою семью – дочь Занию, внука Александра и правнука Дмитрия.

Таких людей, как Зинбара Газиева, посвятивших себя родной стране, очень много. У тех, кто прошёл войну, сейчас болит сердце за всех, кто воюет, ведь они не понаслышке знают, как это страшно. Зинбара Хабибовна настоящий патриот России, недавно ей исполнилось 93 года, а она продолжает исполнять роль тыловика – ежемесячно передаёт в местное отделение партии «Единая Россия» материальную помощь для ребят, находящихся в зоне СВО, и мечтает дожить до Победы.

КАЛЕЙДОСКОП НОВОСТЕЙ

Обработали от клещей

Ирина Антонир

По муниципальному контракту с частной специализированной организацией на территории кладбищ в Коркино и Дубровке 2 мая

проведён первый этап акарицидной обработки. Это 47,7 гектара на коркинском кладбище и ещё почти два гектара кладбища в Дубровке.

На территории кладбища в Шумаках обработка от клещей проведена 18 апреля.

Отопление начнут отключать с 13 мая

Наталья Владимирова

Глава Коркинского округа Наталья Лощина поручила завершить отопительный сезон сразу после праздников. С 13 мая начнётся перевод котельных на летний режим работы с полным отключением котлов либо переключением их на подогрев воды.

Постановление об окончании отопительного сезона направили во все три тепло-снабжающие организации Коркинского округа и управляющие организации.

Решение принято с учётом прогноза погоды: после однодневного потепления 8 мая в праздничные и выходные дни нас ожидает очередное понижение температуры воздуха и дожди.

Шестой и даже седьмой!

Елена Ромайкина

За апрель в отделе загс Коркинского округа зарегистрировано 38 рождений, в том числе одна двойня! На свет появилось 22 мальчика и 16 девочек. Интересно, что в трёх семьях ребёнок стал пя-

тым, шестым и даже седьмым. Самые популярные имена среди мальчиков: Иван и Роман, а у девочек: Ксения и Варвара. В числе редких – Тамерлан и Муслим, Эмилия и Магдалена.

Отметим, что в красивую зеркальную дату, 24.04.2024, в Коркинском округе заключили брак 14 пар.

Чтобы знали и помнили



Дошколята пригласили ветеранов на концерт | Фото из архива детсада

Любовь Фоменко,
старший воспитатель

В преддверии празднования 79-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне от немецко-фашистских захватчиков в детском саду № 17 прошли тематические беседы, творческие выставки и конкурсы чтецов. Наши воспитанники участвовали в различных городских и областных мероприятиях: «Пришла весна, пришла Победа», «Голоса Победы» и других.

По традиции проведён праздничный концерт для ветеранов Великой Отечественной войны, участников СВО и детей войны. Во время концерта воспитанники под руководством педагогов порадовали гостей душевным исполнением песен, стихов, лирический танец «Яблонька». Почтили память погибших минутой молчания.

После шествия «Бессмертного полка» по нашему залу высадили куст жасмина на территории детского сада. Затем всех гостей и ребят старшего дошкольного возраста на одном из участков детского сада, оборудованного под «Полевую кухню», угостили солдатской кашей из котелка, сваренной нашими поварами.

К сожалению, беседы о боевых подвигах актуальны и сегодня. Как жаль, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. И наши города и сегодня попадают под удары беспилотников, погибают мирные люди.

Родители и педагоги должны воспитывать подрастающее поколение так, чтобы дети знали, помнили и чттили подвиги отцов, дедов и прадедов, понимали, как тяжело далась и даётся сейчас Победа, как отважно защищали и продолжают защищать нашу Родину на передовой и в тылу.